

ИСТОЧНИК ИНИЦИАТИВЫ

Бывает, выкопаешь в земле ямку, и в ней неожиданно начнет бить родник искристой прозрачной воды. Так и с человеком. Живет он незаметной жизнью, дальше своих обязанностей шага не ступит, считается инертным. А дашь ему интересное общественное поручение, его вдруг словно подменят. И энтузиазм появляется и предложения толковые подает, как лучше исполнить дело, и времени своего не жалеет, чтобы добиться результатов. Но так ли уж вдруг раскрываются способности человека?

Знающий почти безошибочно определит место, где можно найти родник, душа человека — тот же родник, в котором желание действовать стремится пробиться на поверхность. Но порой чувство ложной скромности, не знание своих способностей или нелюбимое поручение сдерживает его.

Здесь важно вовремя помочь человеку, подобрать занятие по интересам, если надо — вселить уверенность в свои силы.

На шахте «Комсомолец» работает помощником начальника участка вентиляции Николай Иванович Попов. Ему поручили вести кружок политпросвещения. Он им выполнял обязанность удовлетворительно, но без огонька, без инициативы. Не лежала душа у коммуниста к поручению.

Партийный комитет пошел навстречу просьбе Н. И. Попова. По желанию Николая Ивановича партком утвердил его руководителем секции политинформаторов международников. И Николай Иванович ожидал, горячо взялся за дело. Обязанность у него теперь, пожалуй, стала больше, но она не в тягость: нравится ему.

Можно привести десятки примеров, когда людям нравятся поручения, выполняют они их творчески, с выдумкой, инициативой. Так, редактор К. М. Лисиненко, художник-общественник Николай Меркулов и Л. И. Золотых охотно выпускают в Полысаевском шахтостроительном управлении стенную газету, остроумную, отлично оформленную. На шахте «Полысаевская-3» умело, с желанием руководит цеховой парторганизацией И. Д. Костики и т. д. Но речь сейчас не о них. Заставляют задуматься такие факты, когда люди выполняют поручения безынициативно.

тивно, словно отбывают повинность.

На той же шахте «Комсомолец» возглавляет лекторскую группу В. А. Климанов. Его несколько раз обсуждали на заседаниях парткома. После очередного внушения он вроде бы оживил работу, а потом снова остывает. И лекторская группа работает ниже своих возможностей.

За такими людьми прочно укрепилось определение «пассивные». Но в чем истоки пассивности? Ответ на этот вопрос помогут найти такие примеры. На Кемеровском азотнотуковом заводе обком партии провел анкетный опрос коммунистов об их участии в общественной работе. В результате выяснилось, что значительная часть коммунистов имеет задания, которые не соответствуют их желаниям. К такому же выводу пришли после расследования определенной группы людей и свердловские социологи. А когда задание человеку не по душе, он и выполняет его без инициативы.

Давайте честно признаемся, что в наших партийных организациях положение не лучше. Распределяем мы поручения зачастую кустарно, без учета желаний и возможностей людей.

В ходу еще у нас принцип «Не можешь — научим, не хочешь — заставим». Первая часть его замечательна, но вторая чаще приносит вред, чем пользу.

Из-за этого принципа получается, что одни, как помощник главного инженера шахты «Журинка-3» Л. Я. Зельманович, имеют до десятка общественных обязанностей, на выполнение которых при всем желании времени не хватает. Вторым дали нелюбимое поручение и постоянно их подталкивают, чтобы хоть что-то делали. Здесь уж не до родника инициативы, лишь бы мало-мальски выполняли задание. Отсюда и снижение ответственности за порученное дело, и пассивные.

Интересы человека у нас не противоречат интересам общества. Их надо только совместить, учитывать желание людей при распределении общественных заданий. И тогда источник массовой инициативы будет быть ключом.

Пионерский фестиваль

На днях в городском пионерском парке проходил фестиваль «Дружба народов». Его проводили ребята городского пионерского лагеря, где начальником Августа Андреевна Макарова. Ребята пригласили к себе в гости друзей из Вьетнама. На торжественной линейке гостей приветствовала пионерка Нелли Леутина. Она говорила о любви со-

ветских ребят к вьетнамским детям. Ее выступление было подхвачено хоровой песней «Слушай, Вьетнам!»

Очень понравилась эта песня гостям из Вьетнама, и они ее увезут на свою родину. Один из вьетнамцев рассказал пионерам о тяжелой борьбе своего народа за свободу, рассказал, как сейчас страдают вьет-

намские дети и как они мечтают о такой же счастливой и радостной жизни, как у детей советской страны. Гости спели на русском языке песню о Ленине и на своем родном — о красном галстуке.

В парке все было оформлено к фестивалю. Кафе «Малютка» превратилось в международный вокзал, а летняя эстрада — в зал заседа-

ний. У каждого стола табличка: СССР, Вьетнам, Франция, Англия, Германия. Представители от этих стран — сами же пионеры — выступали на разных языках. И все они говорили о мире и дружбе детей всех народов.

После «пресс-конференции» ребята пионерского лагеря дали концерт.

3. ЖУРАВЛЕВА.

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 139 (8869)

Суббота, 15 июля 1967 г.

Цена 2 коп.

К 50-летию СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ПО ВАЛОВОЙ ПРОДУКЦИИ ПРОМЫШЛЕННОСТЬЮ ГОРОДА

Наименование предприятий

Шахта имени С. М. Кирова

% выполнения плана

за 2-й квартал с начала

года

104,5 105,2

Шахта имени Е. М. Ярославского

104,7 101,2

Шахта «Журинка-3»

104,2 106,2

Шахта «Комсомолец»

100,3 103,4

Шахта имени 7 ноября

112,1 112,6

Шахта «Полысаевская-1»

103,1 102,2

Шахта «Полысаевская-2»

94,0 97,0

Шахта «Полысаевская-3»

107,3 103,7

Итого по тресту:

103,1 103,4

Шахта «Полысаевская-Северная»

102,6 107,5

Грамотеинский карьер

101,0 96,8

Моховский угольный карьер

109,7 87,4

Обогатительная фабрика им. Кирова

107,1 106,2

Завод «Красный Октябрь»

114,8 112,1

Завод полукоксования

103,8 102,2

Завод «Кузбассэлемент»

100,4 101,0

Электроламповый завод

101,6 100,9

Ленинск-Кузнецкий кирзовод

102,2 103,4

Мясокомбинат

122,6 128,6

Клеевой завод

102,8 101,8

Макаронная фабрика

89,0 99,3

Мехмастерские штаба ВГСЧ

92,2 96,3

Обувная фабрика № 17

108,0 110,6

Швейная фабрика № 10

105,5 107,2

Обогатительная фабрика «Комсомолец»

104,2 105,5

Ленинское шахтостроительное управление

91,3 97,8

Фабрика «Восход»

93,6 101,4

Хлебокомбинат

102,8 103,1

Фабрика индивидуального пошив

104,5 106,4

Комбинат бытового обслуживания

123,1 126,3

Типография «Ленинский шахтер»

106,9 105,9

ЦАРМ

101,8 90,6

Полысаевский кирпичный завод

87,3 95,2

Полысаевский завод ЖБИ

120,9 119,3

Ленинский завод ЖБИ

103,3 108,8

РПММ

103,8 102,4

Всего по городу:

★ ★ ★

Позади половина юбилейных итоги работы промышленности города за первое

полугодие убедительно говорят о том, что подавляющее большинство производственных коллективов успешно выполняет программу второго года пятилетки и свои обязательства в честь 50-летия Советской власти. В результате этого выдано сверхплановой продукции по городу на 4.489 тысяч рублей. Показатели заметно выше прошлогодних.

На этом фоне особенно обидно видеть отставание ряда предприятий, среди которых одна из крупнейших шахт — «Полысаевская-2», Грамотеинский и Моховский карьеры и еще пять более мелких предприятий. По их вине недодано продукции почти на 700 тысяч рублей. Как бы ни ссылались руководители этих предприятий на объективные причины, все-таки многое зависело и от них самих, от руководимых ими коллективов, чтобы выполнить свои предотвратительные обязательства.

До юбилейной даты остается менее четырех месяцев. Каждый коллектив города брал обязательство работать без отставания. Пришла пора держать ответ за свое слово. Те, кто сумеют извлечь уроки из итогов полугодия, смогут открыто смотреть в глаза всем: они свое слово сдержали. Надо сделать так, чтобы этого права к 7 ноября удостоились все.

НОВЫЕ ВЫСОТЫ В ТРУДЕ

Полугодовой рубеж бригада проходчиков коммунистического труда Анатолия Гурбина с шахты «Комсомолец» перешагнула еще в мае. А когда время отсчитало ровно шесть месяцев, то на счету коллектива было уже 238 метров уходов сверх плана.

Хороший ритм в работе, слаженность позволили бригаде добиться роста производительности труда. За полугодие она составила 128 процентов.

Члены бригады систематически повышают свои технические знания. В учебном комбинате треста и шахты они получают новые специальности. Многие, как например, Александр Конев, имеют права электрослесаря, машиниста комбайна и т. д.

Н. ПАВЛОВ.

ЛУЧШАЯ СМЕНА

Смена техкомплекса, которой руководит С. П. Гоппе, за первое полугодие юбилейного года имеет самые высокие показатели на участке. Полугодовой план по общей отгрузке выполнен ею на 102 процента, а по грохоту — на 142 процента. Отгружено сверх плана 3882 тонны, это на 871

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 июля в 10 часов утра в ГК КПСС проводится семинар политинформаторов города. В плане работы семинара:

1. Тезисы ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции» — важнейший документ современности. (Доклад секретаря ГК КПСС В. И. Овденко).
2. Информация о некоторых итогах и перспективах осуществления экономической реформы. (Информирует зам. начальника шахты им. Кирова И. П. Ефименко).
3. Работа по секциям.

На семинар приглашаются лекторы.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ГК КПСС



В БРАТСКИХ РЕСПУБЛИКАХ СТРАНЫ

СЛАВНЫЕ ПТОГИ, СВЕТЛЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

Алексей МЮРИСЕП, Председатель
Президиума Верховного Совета ЭССР

Эстонская земля лежит у моря. Волны Балтики омывают берег, на котором стоит ее столица — Таллин. Не так уж много места на нашей планете занимает Эстония — всего лишь 45 тысяч квадратных километров.

В составе Советского Союза при дружеской помощи всех братских республик Эстония в короткий срок смогла восстановить и развить свое хозяйство. Небольшая суверенная страна получила возможность расширить использование своих природных богатств, развить ряд отраслей промышленности, рост которых прежде тормозили ограниченность рынков сбыта и отсутствие местного сырья. Советская Эстония стала передовой социалистической индустриально-аграрной республикой. По сравнению с 1940 годом промышленное производство возросло в 20 раз. Сейчас за две-три недели наши предприятия производят продукции столько, сколько ее было выпущено за весь 1940 год.

В Советской Эстонии только за годы минувшей семилетки в развитие промышленности было вложено свыше 450 миллионов рублей. Капиталовложения главным образом на-

правлялись на дальнейшее развитие тяжелой индустрии. За послевоенные годы в республике родилось много новых предприятий, среди них — мощные электростанции в Нарве, Таллинский экскаваторный завод, завод ртутных выпрямителей, новые сланцевые шахты и многие другие.

Буржуазное правительство не было заинтересовано в том, чтобы на базе сланца строить мощные электростанции и вырабатывать в достаточном количестве дешевую электроэнергию. Полная электрификация городов и сел Эстонии стала возможной лишь при Советской власти. За 1959—65 годы была построена Прибалтийская ГРЭС мощностью 1,6 миллиона киловатт. Сейчас строится второй такой же энергетический гигант.

Наряду с энергетикой выросли и другие отрасли промышленности. Так, например, контрольными цифрами семилетки предусматривался рост валовой продукции промышленности Эстонской ССР в 1,8 раза. Фактически республика произвела в 1965 году в 2 раза

больше промышленной продукции, чем в 1958 году. Например, все механизированные сланцевые шахты и карьеры Эстонской ССР в 1965 году выдали на гора около 15 миллионов тонн сланца.

Или возьмем машиностроение. В Эстонии эта отрасль промышленности имеет давние традиции. За прошедшее семилетие машиностроение республики получило дальнейшее развитие — возросло почти в 3,5 раза. Мы производим много новых машин, приборов и оборудования, которые ранее в Эстонии не выпускались, такие как экскаваторы, грейдеры, автогрузчики, ртутные и полупроводниковые выпрямители, трансформаторы, высоковольтные установки, электронно-измерительные приборы и т. д.

В Эстонской промышленности всегда видное место занимал рыбный промысел. Это понятно: Эстония — морская держава. Сейчас в республике рыбным промыслом занимаются 30 рыболовецких колхозов и суда государственного морского флота. Впервые за всю историю эстонской флотилии ведет добывчу сельди в Атлантике, у берегов Африки и Южной Америки.

Маленькая Эстония экспортирует продукцию своих промышленных предприятий и сельского хозяйства не только в республики Советского Союза, но и в 67 зарубежных стран. За рубеж идут электродвигатели, экскаваторы, радиолы, стекло, контрольно-измерительные приборы, ткани, цемент, целлюлоза, бумага, пушнина, бекон, сливочное масло, консервы и многое другое.

Разительные перемены, которые произошли в эстонской деревне. В республике полностью завершена электрификация всех сельскохозяйственных предприятий. По производству мяса на

сто гектаров пашни Эстония превысила уровень производства в скандинавских странах. Уже сейчас продуктивность животноводства в республике намного выше, чем в буржуазной Эстонии. Молока на душу населения в республике производится больше, чем в США, Голландии, Швеции и Финляндии.

Начавшаяся пятилетка открывает перед нашей республикой перспективы дальнейшего развития, наращивания экономической мощи, значительного повышения жизненного уровня и культуры народа.

Для обеспечения быстрого роста мощностей электростанций предстоит намного увеличить добывчу сланца: будут построены новые мощные шахты и карьеры, а также реконструированы действующие. Многое предстоит сделать также в области развития сланцевой химии и ее технологии.

Дальнейшее развитие получат машиностроение, металлообрабатывающая промышленность, приборостроение, судоремонт и т. д. Особое внимание уделяется развитию отраслей промышленности, связанных с обслуживанием сельского хозяйства.

Сельское хозяйство республики будет получать все больше и больше машин, минеральных удобрений, строительных материалов. В два раза увеличиваются государственные капитальные вложения в развитие сельского хозяйства.

На базе быстрого развития хозяйства возрастут материальное благосостояние и культурный уровень трудящихся.

Залогом всех успехов Эстонской ССР в прошлом, в настоящее время и в будущем было, есть и будет дружба и бескорыстная взаимопомощь советских народов, испытанное руководство Коммунистической партии Советского Союза, ее ленинского Центрального Комитета.

(АПН).

Цифры и факты

В РЕСПУБЛИКЕ работает 6 высших учебных заведений. В них в 1965—66 учебном году обучалось почти 20 тысяч студентов, т. е. в 5,5 раза больше, чем в 1939—40 учебном году. Имеется 35 техникумов и средних специальных учебных заведений. На 1.000 человек населения сейчас приходится в среднем 15,6 студента. Среди студентов 43 процента женщин.

За 1960—1964 годы в республике было построено 103 общеобразовательных школ на 64.000 учащихся и детских учреждений — на 16.000 мест.

АКАДЕМИЯ наук ЭССР имеет 10 научных институтов, ботанический сад и ряд научных обществ, где работает более полутора тысяч ученых. В ЭССР на каждые 10 тысяч жителей приходится 25 научных работников.

СОВЕТСКУЮ Эстонию можно с уверенностью назвать государством книги. За 1961—1966 годы на эстонский язык переведены художественные произведения с 39 языков мира. Если в буржуазной Эстонии тиражи художественных изданий не превышали 1.400 экземпляров, то теперь они возросли в среднем до 20.200.

В ЭСТОНИИ первое театральное представление состоялось почти 100 лет тому назад. Сейчас в республике 9 профессиональных театров. Широко известно изобразительное и прикладное искусство республики. За последние 10 лет оно демонстрировалось на 21 международной ярмарке.

(АПН).



Цифры и факты

ПРОИЗВОДСТВО электроэнергии в Эстонии за семь лет возросло в 6,1 раза, в энергетику Эстонии было вложено 180 миллионов рублей, или четвертая часть всех средств, направленных на развитие промышленности Эстонской ССР.

В НОВОЙ пятилетке в Эстонии намечено провести осушение 240 тысяч гектаров земли, из них 210 тысяч закрытым дренажем. Кроме того, предусматривается провести культурно-технические работы на площади 380 тысяч гектаров. Количество минеральных удобрений, выделяемых сельскому хозяйству, увеличится на 40 процентов.

За ПЯТИЛЕТИЕ размер государственных капитальныхложений в сельское хозяйство Эстонии возрастет почти в два раза, а прирост валовой продукции сельского хозяйства составит 23—25 процентов.

За ИСТЕКШУЮ семилетку поголовье крупного рогатого скота в колхозах и совхозах Эстонии увеличилось на 68 процентов, коров — на 33 процента, свиней — на 63 процента и домашней птицы — на 78 процентов.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
2 стр., № 139, 15 июля 1967 г.

ТАЛЛИН. Ратушная площадь.
На втором плане — Вышгород.
Фото О. Коска.



В вязальном цехе таллинской трикотажной фабрики «Марат».

Фото О. КОСКА.

ПЛЕМЕННЫЕ ФЕРМЫ

Каждое третье хозяйство Эстонии является в настоящее время глеменноводческим, сообщили в Министерстве сельского хозяйства республики корреспонденту АПН. Молочные фермы в колхозах и совхозах полностью комплектованы породистыми животными. Разводятся эстонская красная и эстонская черно-пестрая породы, от лучших коров получают в год по 7—8 тысяч килограммов молока с жирностью до 5 процентов.

Эти хозяйства превратились в крупных поставщиков высококачественного племенного скота. В другие союзные республики прошло за послевоенный период 140 тысяч голов. На днях началась отправка племенного молодняка в республики Средней Азии.

Племенные фермы получают высокие доходы. Так, на Вяндрской опытной станции Эстонского научно-исследовательского института животноводства и ветеринарии каждый израсходованый на племенноводство рубль дает более трех рублей прибыли. Себестоимость центнера молока племенного стада в летний период составляет всего 7 рублей.

(АПН).



ТАЛЛИН. Дворец культуры имени Я. Томпа.

На снимке: женский ансамбль народного танца «Куллакетрайд» репетирует «Танец молодых рыбачек».

Фото X. Тальмета,

Фотохроника ТАСС.

ПЕРВЫЙ ШАГ ОБОДРЯЕТ

С 1 апреля 1967 г., первой в городе, обувная фабрика № 17 перешла на новую систему планирования и экономического стимулирования. Позади три месяца работы по-новому. О первых шагах, успехах и трудностях рассказывает директор фабрики Н. М. НЕГОДЯЕВ.

С НЕКОТОРЫМ колебанием решил я на это выступление в газете. Думалось, что очень уж невелико наше предприятие, чтобы его опыт работы по-новому заинтересовал солидные коллективы. Но, поразмыслив, понял, что принципы перехода на новую систему для больших и малых предприятий одни, трудности первого шага и даже подготовка к этому шагу тоже одинаковы. Вероятно и наш опыт будет кому-то полезен.

Итак, позади три месяца работы по-новому. Что они нам дали? Цифры свидетельствуют бесстрастно и точно. Принятый нами повышенный план выполнен на 104,7 процента в натуре, на 107,6 процента — в ценах нормативной стоимости обработки (НСО), на 104,9 — по товарной продукции. Производительность труда выше плановой на 5 процентов, зарплата трудающихся — на 1,1 процента. Фабрикой сэкономлено за счет снижения себестоимости 7 тысяч рублей.

И самый отрадный для коллектива итог — на формирование фондов предприятия отчислено от прибыли 17.200 рублей. Для сравнения скажу: до перехода на новую систему мы при тех же результатах работы получили бы в фонд предприятия всего 6.400 рублей. Конечно, такие суммы в коллективах крупных предприятий могут вызвать снисходитель-

ные улыбки: копеечной-де прибыль. Напомню, что создали ее за три месяца всего 146 человек. У нас есть все основания гордиться этим.

Само собой разумеется, что успех этот готовился на фабрике долго. Мы всегда считали копейку. Эта привычка досталась нам в наследство еще от системы промкооперации, из которой выросла фабрика. Там, как известно, госдотации не было, приходилось полагаться на собственные средства.

После сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК, после XXIII съезда партии мы в своем коллективе, не теряя времени, не дожидалась указаний сверху, взялись за «расчистку» баланса. Созданная на фабрике комиссия провела детальную инвентаризацию всех производственных фондов, определила, что необходимо для производства, что попросту нужно списать. Излишки реализовали другим предприятиям. Финансово-экономическое положение наше улучшилось, и мы считали, что главное сделано.

Но для нас были загадкой новые оптовые цены. Когда же получили прейскуранты и внимательно их изучили, увидели, что рентабельность фабрики может снизиться, некоторые изделия окажутся убыточными. Вот тут-то и пришлось нам скрупулезно, с учетом новых оптовых цен, обсчитать все стороны нашей финансово-экономической деятельности.

Всю вторую половину 1966 года напряженно готовились к работе в новых условиях. Теперь уже с конкретным прицелом: нашей фабрике был намечен переход на новую систему планирования и экономического стимулирования в 1967 г.

Некоторые руководящие работники учились в Москве, Ленинграде, Киеве — на курсах, организованных Министерством легкой промышленности. Большая работа была проведена в коллективе по разъяснению преимуществ новой системы, о личной ответственности каждого трудающегося за дела предприятия.

Мы самым тщательным образом отнеслись к подбору ассортимента обуви с учетом спроса в торговле, разрабатывали новые модели. Придирчиво просмотрели все цехи, чтобы рациональнее разместить оборудование. Было установлено несколько более производительных машин.

Не остались вне поля зрения и вопросы организации труда, структура штатов.

У нас уже давно прижилась работа бригад в комплексе, где от производства заготовок до отделки обуви все работают по одному наряду. Это помогло хорошо наладить коллективную ответственность за качество, за сохранность материалов и изделий. Готовясь работать по-новому, мы усовершенствовали некоторые стороны этой организации.

Пошли мы и на разумное, на наш взгляд, изменение штатов. По нашим условиям начальники цехов — лишнее звено. Мы отказались от них, соответственно расширив права мастеров с повышением им зарплаты. Получили выигрыш и по фонду зарплаты и по оперативности руководства. Из тех же соображений вместо двух цеховых учтчиков оставили одного на все цехи, несколько увеличив для него зарплату. Были проведены

и некоторые другие изменения в штате, оправданные интересами производства.

В течение первого квартала этого года мы провели в жизнь все намеченные в порядке подготовки к переходу на новую систему мероприятия.

Правда, не обошлось без досадных просчетов. Хотя у нас были заключены прямые договоры с поставщиками материалов, мы, опасаясь подвоха, решили создать запас обувного драпа. И пострадали на этом. Поставщик этого материала, не в пример прошлому году, снабжал нас четко, и закупленный на стороне драп «вкатился» нам в 30.000 рублей сверхнормативных остатков. Вот и вышло впереди пословице: запас, оказывается, бывает теперь по карману. И крепко. Это наука на будущее. И не только нам — всем, кто перейдет на новую систему.

Что мы уже реально увидели ценного в работе по-новому?

Во-первых, выгодно брать напряженный план. И на 1968 год мы, без увеличения производственных площадей, решили выпускать на 35 тысяч пар обуви больше, чем по плану этого года. Во-вторых, повысились материальная заинтересованность. Лишь один пример. Если в прошлом году размер премий по итогам месяца не превышал 20 процентов, то за II квартал этого года он достигает 25 процентов к заработка. В-третьих, новая система заставила постоянно следить за пульсом экономики. Малейшая беспечность может дорого обойтись.

Опыт первых месяцев, несмотря на некоторые просчеты, внушил нам уверенность в успешной работе по-новому.

• В МОСКОВСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ КИНОФЕСТИВАЛЬ

КАДР из нового кинофильма «Журналист». В роли Юрия Алябьева — артист Ю. Васильев.

Автор сценария и режиссер-постановщик С. Герасимов. Оператор В. Рапопорт. Производство Центральной студии детских и юношеских фильмов имени М. Горького. Этот фильм представлен на конкурс V Международного кинофестиваля в Москве.

Герой фильма — молодой журналист Алябьев, сотрудник отдела писем одной из центральных газет. Его решено перевести в международный отдел. Но предварительно он едет в командировку в город Горноуральск, откуда пришло письмо, очень заинтересовавшее редакцию. Здесь Алябьев встречается со многими людьми, знакомится со многими сторонами жизни, здесь же встретил он и первую свою любовь.

Затем Алябьев попадает в Женеву, в Париж. Приобретенный опыт работы, наблюдения, советы старших товарищей по профессии расширяют



кругозор молодого журналиста. В новом свете предстает перед ним все, что произошло когда-то в Горноуральске, и он снова спешит туда. В фильме запечатлены подлинные встречи с французской актрисой Анни Жирардо, с итальянским режиссером Ле Сика, с французской певицей Мирай Матье и т. д.

Фотохроника ТАСС.

ЕЩЕ ОДИН

шахтерский лагерь открылся за Демьяновкой. Лагерь построили в этом году три предприятия — завод «Красный Октябрь», ЦЭММ треста «Ленинуголь» и «Горэлектросеть». За два с половиной месяца строители освоили 102 тысячи рублей — немало, если учесть, что строили лагерь хозяйственным способом. Отдыхают в лагере 140 детей.

По следам наших выступлений

Жители района шахты имени 7 ноября прислали в редакцию письма с рядом критических замечаний в адрес заместителя начальника шахты тов. Ганиникова. Он отвечает:

Жители просили сделать лестницу в поселке Ивановка. Вместо лестницы сделан бульдозером

откос, который будет засыпан гореликом.

Освещение на улице

Маресьева восстановлено

в мае.

Электроэнергетик

шахты Г. В. Сюзюмов предупрежден о недопустимости аварий.

Дом по ул. Дружининой, № 6, ремонтировали зимой, и сдали с недодел-

ками: не побелен фасад и не прибыты плинтуса в 4-х квартирах. Сейчас плинтуса прибиты, ремонт фасада будет произведен в июле. А вот для изготовления наличников нет пиломатериала.

Начальнику ЖКО С. Ф. Леонову указано на недопустимость подобных заявлений в дальнейшем.

Художественная жилка

Раньше я знал Федора Павловича Иванова, бухгалтера треста «Ленинуголь», как заядлого книгоубоя. Желание посмотреть его личную библиотеку и привело меня к нему. Я совсем не предполагал, что Федор Павлович не только книгоуб, но и замечательный столяр, художник-любитель и садовод.

Квартира, занимаемая семьей Ивановых, такая же, как и тысячи других коммунальных квартир. Вот только какая-то домовитость во всем... Это впечатление создает мебель, не стандартная, какую встретишь везде. Каждая вещь сделана руками хозяина, сделана добротно, искусно. Вот, например, книжный шкаф. Никогда не подумаешь, что на него пошли ящики, купленные в магазине, — настолько хороша его отделка и полировка. На застекленных полках свободно разместились полные собрания сочинений Толстого, Куприна, Шолохова, Панфёрова, Гоголя и еще множество книг. Целую полку занимают

письменный столик, за которым может удобно разместиться хозяин.

Восьминогий обеденный стол поражает изяществом отделки и продуманностью формы. Его полированная поверхность сделана из дерева разных пород и выглядит, как мозаика. Федор Павлович рассказал мне историю этого стола.

— Долго мне пришлось повозиться — трудно было подобрать древесину с разными цветовыми оттенками. В ход пошла старая мебель, крышка пианино, спинка старой кровати. Когда ездили в отпуск, привез несколько кусков хорошей древесины. А потом уж сидел и выдумывал узор столешницы...

Я спросил, где учился ремеслу хозяин,

— Да еще в детстве научился от деда — столяра — краснодревчика. Вот он-то и оставил мне в наследство любовь к столярному делу да свой инструмент. Идемте, я вам сейчас покажу этот инструмент.

Мы пошли на кухню.

— Опять хвалиться пришел своим изделиями, словно ребенок игрушками? — шутит жена Александра Александровна. Но в го-

всюду — и в прихожей, и в столовой, и в спальне. Мне, несведущему в живописи человеку, трудно судить об их художественных достоинствах, но копия картины Маковского «Журавли летят», на мой взгляд, хороша.

Живописью я стал увлекаться, когда мне было уже пятьдесят, — рассказывает Федор Павлович. — Сначала я коллекционировал репродукции, а потом сам начал помаленьку пробовать писать. Накупил методических справочников, беседовал со специалистами... Конечно, картины получаются не ахти какие, но для меня важен сам процесс творчества.

— Очень я не люблю безделья. Не хочу преждевременной старости. Работа бухгалтера, сами знаете, утомительная, однообразная. Иной раз голова пухнет от цифр, да и возраст сказывается — мне ведь под шестьдесят. Работа у верстака, за мольбертом или в саду для меня — самый хороший отдыkh.

Через два месяца Федор Павлович выйдет на пенсию. Уже сейчас Федор Павлович строит планы, чем он займется на досуге. Несмотря на возраст, он по-детски увлечен многообразием дел, которые дает ему жизнь.

Н. БОГОМОЛОВ.

НАШИ УВЛЕЧЕНИЯ

лосе ее ясно слышится гордость мужа. Чего, например, стоит один посудный шкаф с выдвижным разделочным столиком. Это же мечта любой хозяйки! Особенно я удивился, когда на моих глазах кухонный стол вдруг превратился в верстак. В его-то многочисленных ящичках-карманчиках и лежал инструмент. В строгом порядке разложены дрели, рубанки, стамески. Некоторые со странными фирменными знаками — это деревянное. Федор Павлович говорит о каждом инструменте с любовью и помнит историю его приобретения...

А картины в квартире Федора Павловича висят

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

15 июля 1967 г., № 139, стр. 3

Около двух тысяч любителей футбола были свидетелями интереснейшего поединка на первенство Кузбасса. «Ярославец» принимал команду кемеровского «Строителя». Перед этой встречей гости находились в турнирной таблице на три ступеньки выше горняков.

Хозяева поля вышли на игру с явным желанием одержать победу, и они этого добились. Результат матча 1:0 в пользу «Ярославца».

А события разворачивались так. С первых минут встречи хозяева начали штурм ворот «Строителя». Разведки не было. Соперники хорошо знают друг друга по прошлому сезону. Дважды капитан «Яро-

славца» Александр Коломейцев выходил один на один с вратарем, но не сумел воспользоваться благоприятной ситуацией. Из выгодного положения мимо ворот пробили мяч Ловков и Малоховский.

На наступления хозяев, гости отвечали редкими, но довольно острymi контратаками. Во время одной из них защитники «Ярославца» снесли в штрафной площади нападающего гостей. Арбитр назначает 11-метровый удар, но Перышкин не сумел реализовать его: мяч прошел выше ворот.

В втором тайме картина не изменилась, «Ярославец» продолжает атаковать. Особенно выделяется ка-

питан Александр Коломейцев. Он и поставил точку над «и»... На 68-й минуте встречи он обыграл двух защитников и красивейшим ударом забил гол.

В последние минуты матча более активными были футболисты «Строителя». Они часто опасно били по воротам хозяев, но сравнять счет им не удалось. Уверенно провел встречу вратарь горняков Иван Бердиников. По крайней мере трижды он спасал свои ворота от, казалось бы, неминуемого гола.

Итак, «Ярославец» записал в свой актив еще 2 очка.

Хочется попутно сделать упрек в адрес руководителей стадиона. Ста-

дион радиофицирован, но ничего здесь, кроме музыки, не услышишь. А ведь болельщик хочет знать и составы команд, и турнирное положение. Возможности для такой информации имеются, недостаток только желания руководителей стадиона.

И второе — организация торговли прохладительными напитками и мороженым. Вряд ли оправдывает себя столь энергичная торговля пивом из единственного окошка. Следует установить несколько киосков в разных местах стадиона, ведь наиболее интересные матчи здесь смотрят 1.500—2.000 зрителей.

Ф. ПОПОВ.

ДРЕССИРОВАННЫЕ КРОКОДИЛЫ ЗАЧЕМ МАКНАМАРА ЕЗДИЛ В САЙГОН



КУИБЫШЕВ. Необычную картину можно было наблюдать на берегу реки Самары. Два крокодила рвались к воде. Их с трудом удерживал на поводках пожилой человек.

Уже 7 лет живут Анго и Чанго у пенсионера Бориса Константиновича Заркова — бывшего дресировщика. Ему давно хотелось доказать, что можно приручить и крокодила.

Выходя на пенсию, Борис Константинович приобрел двух маленьких крокодилов, которым сейчас по 40 лет, и приступил к их дресировке. Эти злоб-

ные животные оказались податливыми на ласку.

Первое время они сердито шипели, норовили ударить тяжелым хвостом, схватить острыми зубами. Теперь все это позади. Крокодилы вместе с собачкой Румбой выполняют несколько номеров. Румба делает стойку на спине Анго, берет сахар с носа Чанго... А Борис Константинович спокойно кладет руку в пасть крокодила.

На снимке: Румба и Анго — добрые друзья.

Фото А. Брянова.

Фотохроника ТАСС.

ПРАВИЛА ВЫЗОВА „СКОРОЙ ПОМОЩИ“

(Утверждено исполнкомом горсовета)

Скорая медицинская помощь обслуживает вызовы только в пределах черты города.

Скорая медицинская помощь может быть вызвана:

а) при несчастных случаях: автомобильных, и других уличных катастрофах, тяжелых ранениях, падениях с высоты, поражении электротоком и молнией, при отравлении ядами, попадании инородных тел в дыхательные пути и прочих происшествиях, когда пострадавшему необходимо оказание срочной медицинской помощи;

б) при маточных, желудочных, легочных и обильных носовых кровотечениях;

в) при обмороках, судорогах, сердечных приступах и других угрожающих жизни заболеваниях;

г) при внезапно начавшихся болях в животе;

д) к резко возбужденным психически больным, когда их поведение опасно для жизни их самих или окружающих;

е) для перевозки рожениц из квартир и общественных мест в родильные дома.

Вызывающий «Скорую помощь» должен давать точные и подробные ответы на вопросы работника «Скорой помощи», принимающего заявки. Он обязан встретить машину на улице.

«Скорая помощь»:

а) не выезжает к температурящим больным;

б) не проводит систематического лечения и не имеет права выдачи листов нетрудоспособности, судебно-медицинских заключений и каких-либо письменных справок на руки больным и их родственникам;

в) не перевозит инфекционных больных, такие перевозки осуществляются санэпидстанцией;

г) не предоставляет транспорта по доставке больных из больниц из квартир, а также не обеспечивает доставку больных в стационар, если больной не требует специального санитарного транспорта.

Поездка министра обороны Соединенных Штатов Макнамара в Южный Вьетнам привлекла к себе внимание во всем мире. Это и понятно. Каждый визит Макнамара в Сайгон, а летал он туда уже девять раз, неизменно сопровождался дальнейшим расширением американской агрессии во Вьетнаме. Деятельность Макнамары также не была исключением из общего правила. Еще до поездки американская печать писала, что командующий американскими войсками во Вьетнаме генерал Уэстморленд потребует от Макнамары посылки в Южный Вьетнам по крайней мере еще 100 тысяч, а если возможно, то и 200 тысяч американских войск. В американских военных кругах дают понять, что Макнамара и американские генералы в Сайгоне обсуждали и другие меры, связанные с дальнейшим расширением, или, как выражаются в Вашингтоне, дальнейшей эскалацией войны во Вьетнаме.

Уже сейчас в Южном Вьетнаме сосредоточены американские войска численностью в 466 тысяч человек. Если учтуть войска американских союзников — Южной Кореи, Австралии и других, а также марионеточные войска сайгонского режима, то общая численность войск, которыми распоряжаются американские генералы в Южном Вьетнаме, превысит 1 миллион человек. Их поддерживают 7-й американский флот и отборные соединения американской военной авиации. Но вся эта колоссальная военная машина не только не может добиться победы, но и терпит многочисленные поражения от Армии освобождения Южного Вьетнама. В конце 1966 года и в начале 1967 года американские

войска в Южном Вьетнаме пытались развернуть широкие наступательные операции. Потеряв 70 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, американские интервенты не добились поставленных перед этим наступлением целей.

В бессильной злобе американские агрессоры усиливают бомбардировки Демократической Республики Вьетнам. Но изо дня в день возрастало сопротивление

Беседа с читателем на международные темы

вьетнамского народа, опирающегося на поддержку Советского Союза и других стран социалистического лагеря. Число самолетов сбитых в небе ДРВ, составляет сейчас 2.092.

Даже американские официальные круги вынуждены признать провал кампании по так называемому «умиротворению» оккупированных интервентами сельских районов Южного Вьетнама. Это «умиротворение» представляет собой карательные операции, включающие сожжение деревень, уничтожение посевов, массовый угон и убийства мирного населения.

В Сайгоне идет непрерывная склоки между главарями марионеточного режима. З с сентября в оккупированных интервентами районах Южного Вьетнама должны состояться выборы «президента». На этот пост метили нынешний «глава государства» Нгуен Van Thieu и премьер-министр Нгуен Као Ки. Только в результате прямого американского нажима Нгуен Као Ки снял свою кандидатуру на

пост президента и согласился баллотироваться на пост вице-президента. Сложившаяся в Южном Вьетнаме военно-политическая обстановка дает повод американским газетам говорить о том, что США зашли там в «тупик» и что цель поездки Макнамары в Сайгон в том и состоит, чтобы найти выход из этого тупика. Время покажет, какие именно новые шаги предпримет американское правительство по рекомендациям Макнамары. Но, как заявил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев в речи на приеме в Кремле в честь выпускников военных академий, «как бы американские вооруженные силы ни расширяли масштабы агрессии, сколько бы еще солдат они ни послысили во Вьетнам и сколько бы миллиардов долларов ни затратили на это грязное дело — результат будет все тот же. США должны будут признать бесперспективность своей авантюры во Вьетнаме и убраться оттуда. Им не сломить волю героического вьетнамского народа, борющегося за свою свободу, за независимость и честь своей родины».

На стороне вьетнамского народа сочувствие и поддержка всех миролюбивых народов. Еще одной демонстрацией такой поддержки была Всемирная конференция миролюбивых сил по Вьетнаму, которая состоялась на прошлой неделе в столице Швеции Стокгольме. Участники конференции единодушно приняли обращение к миролюбивой общественности, в котором призывают усилить борьбу против американской агрессии во Вьетнаме.

Е. ЕГОРОВ.

(ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинск-Кузнецкая грузовая АТК — диспетчера, знакомого с бухгалтерским учетом, с окладом 86 рублей.

Обращаться к начальнику отдела эксплуатации по адресу: пер. Гагарина, № 21, телефон 5-63 (по городу), 0-12 (по тресту).

Завод полукоксования — на постоянную и временную работу мужчины и женщины — аппаратчиков производства карбюризатора, выгрузки печей, слесарей по ремонту оборудования, слесаря-сантехника в ЖКО, электротягасарей, электромонтеров, монтера-связиста, слесаря КИП, грузчиков в отдел снабжения, плотников, арматурщика, рабочих в ОКС и уборщицу в заводоуправлении.

Техснаб треста «Ленинск-Кузнецкий» — машинистов железнодорожного крана и плотника. Обращаться: пр. Кирова, 55.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый широкоэкранный художественный фильм

ВОССТАНИЕ

Сеансы: 12-00, 4-20, 6-10, 8-10.

(Дети до 16 лет не допускаются)

СТУК ПОЧТАЛЬОНА

Сеансы: 10-00, 2-20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

НА ДАЛЬНИХ БЕРЕГАХ

Сеансы: 5, 7, 9.

ОЛЕКО ДУНДИЧ

Сеанс с 3-х часов.

«СИБИРЬ»

ДВА БИЛЕТА

НА ДНЕВНОЙ СЕАНС

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

«РАССВЕТ»

ПРАЗДНИКИ ЛЮБви

Сеансы: 5, 7, 9.

КАПРОНОВЫЕ СЕТИ

Сеанс с 3-х часов.

Ленинск-Кузнецкий автобусный парк ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ кондукторов (женщин не моложе 18 лет).

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Заказ № 3907 Тираж 25.400